
Alle Leistungen im Überblick 
Aufnahme ohne Gesundheitsfragen bis zum Alter von 80 Jahren 

Ihre Angehörigen sind im Trauerfall finanziell abgesichert

Sie haben die Wahl zwischen laufenden und Einmalbeiträgen

Versicherungssumme 2.000 € - 8.000 € 

Drei Jahre Wartezeit 

Beitragsrückerstattung bei Tod innerhalb der Wartezeit

Voller Versicherungsschutz von Beginn an im Falle des Unfalltodes

Durch die Überschussbeteiligung erhöht sich Ihr Versicherungsschutz 
ohne zusätzlichen Beitrag 

Wenn Sie Fragen haben oder weitere Informationen zum RWSt-Sterbegeld 
wünschen, wenden Sie sich bitte an Ihren Versicherungsexperten. 

RWSt Rheinisch-Westfälische 
Sterbekasse Lebensversicherung AG 
Kochstraße 26 · 10969 Berlin 
Tel.: 030/ 25 87 -1802 
www.rw-sterbekasse.de Sicherheit mit Weitblick

RWSt-Sterbegeld 
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Private Vorsorge für den Fall der Fälle 
Der Tod wird in Deutschland immer noch als Tabuthema angesehen. Dabei kann 
es helfen, sich darüber klar zu werden, wie der letzte Weg aussehen soll. Wer sich 
bereits zu Lebzeiten um seine Bestattung kümmert, besitzt ein hohes Maß an 
Verantwortung. Eine angemessene Bestattung kostet gegenwärtig – je nach Region 
und individueller Gestaltung – zwischen 5.000 € und 12.000 €. Der Staat kommt für 
die Kosten nicht auf. 

Deshalb ist es wichtig, privat vorzusorgen. 

Selbstbestimmte Bestattung 
Damit eine würdevolle Bestattung nicht an finanziellen Engpässen scheitert, 
empfehlen wir die eigenverantwortliche Vorsorge. Damit nehmen Sie auch Ihren 
Angehörigen finanzielle Sorgen und Nöte ab. 

Ergänzend bietet es sich an, Form und Rahmen der Bestattung durch eine 
Vereinbarung mit einem Bestattungsunternehmen bereits zu Lebzeiten 
fest zulegen. Denn jeder Mensch sollte selbst entscheiden, wie er einmal 
bestattet werden möchte. 

Wichtige Absicherung zu geringen Beiträgen 
Das RWSt-Sterbegeld bietet Ihnen umfassenden und lebenslangen Versicherungs-
schutz. Sie können mit geringen Beiträgen finanzielle Vorsorge für Ihre Bestattung 
treffen und somit Ihre Angehörigen vor den hohen und meist unerwarteten Kosten 
bewahren. 

Mit Überschussbeteiligung 
Die Beiträge sind so kalkuliert, dass die zugesagte Versicherungsleistung über 
die gesamte Vertragsdauer sichergestellt ist. An den entstehenden Überschüssen 
werden Sie als Versicherungsnehmer beteiligt. 

Bestattungskosten – Beispiel 

Sarg mit Ausstattung  1.200 € 

Einsargung mit Überführung  730 € 

Grabstelle und Friedhofsgebühren  1.500 € 

Traueranzeigen und Karten  300 € 

Blumen und Kränze  240 € 

Trauerfeier  400 € 

Beisetzung  800 € 

Grabstein  2.000 €

Gesamtkosten  7.170 € 

Ohne Gesundheitsfragen 
Der Abschluss des RWSt-Sterbegeldes ist ohne Gesundheitsfragen möglich. 
Nach drei Jahren Wartezeit zahlen wir die volle Versicherungssumme aus. 
Bei einem Todesfall in den ersten drei Jahren werden als Leistung 
die Beiträge erstattet. Sofern der Tod aufgrund eines Unfalls in den ersten 
drei Jahren eintritt, wird die volle Versicherungssumme fällig. 


